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Setkání 
s prezidentským 
párem na zámku 
v Lánech

Ráda bych se s vámi podělila o krásný zážitek 
ze setkání s  prezidentem České republiky pa-
nem Petrem Pavlem a jeho paní Evou Pavlovou 
na  zámku v  Lánech, které se uskutečnilo dne 
17.  července 2024. Setkání lokálních patriotů 
proběhlo i díky Nadaci VIA a Posiv JE.

Když jsem od kanceláře prezidenta republiky 
dostala v červnu pozvánku, myslela jsem si, že 
se jedná o  vtip. Až po  upozornění paní Katky 
Valešové, zda mi přišel mail, jsem zjistila, že to 
vtip nebyl. Děkuji moc za tuto příležitost setkat 
se s inspirujícími lidmi z celé republiky.

V  Lánech se nás sešlo kolem 120 lidí a  pan 
prezident každému podal ruku, osobně ho po-
zdravil a prohodil s ním pár slov. Součástí odpo-
ledního programu byla i prohlídka samotného 
zámku, který má svou velkou historii.

Paní Katko Valešová, děkuji moc za nominaci, 
nesmírně si toho vážím. 

Lenka Šidáková

Přepojení čističky 
ve Valtířově 
pokryjí dotace

Nejnákladnější investiční akci obce v posled-
ních letech nám uhradí z  drtivé většiny státní 
a  krajské dotace. Jde o  projekt přepojení od-
padních vod z  Valtířova, který obec dokončila 
letos na jaře. Dlouhé roky chystaná akce zahrno-
vala zrušení staré a nevyhovující čistírny odpad-
ních vod v pískovně ve Valtířově a vybudování 
nové čerpací stanice, která odvádí splaškové 
vody na čističku ve Velkém Březně, kde pak do-
chází k  jejich čištění. O  průběhu stavebních 
prací jsem informovala v minulých číslech zpra-
vodaje. Uznatelné náklady na akci se vyšplhaly 
na 9 756 113,84 Kč bez DPH (v tomto případě je 
obec plátcem DPH, proplacené částky jsou tak 
bez daně) a všechny náklady zatím obec musela 
zaplatit ze svých úspor. 

Po celou dobu výstavby jsme se snažili hledat 
všechny možné dotační tituly, které by pokry-

ly alespoň část nákladů. Ze začátku to přitom 
nevypadalo vůbec nadějně, stát neustále po-
souval otevírání titulů a u Ústeckého kraje jsme 
s  první žádostí neuspěli, protože ještě nebyl 
v platnosti (schválený krajskými zastupiteli) ak-
tualizovaný Plán rozvoje a výstavby vodovodů 
Ústeckého kraje, který s naším přepojením počí-
tal. Čím víc se blížil termín ukončení stavby, tím 
větší skepse o možném využití dotací panovala. 

Naštěstí během jara vše klaplo. A v létě, v prů-
běhu několika dnů, přišly na  obecní úřad dvě 
skvělé zprávy. Nejprve ze Státního fondu život-
ního prostředí České republiky, který zaslal roz-
hodnutí ministra o  tom, že nám stát poskytne 
5 853 668,30 Kč, což je 60 % z výše uvedených 
uznatelných nákladů. O  pár dnů později z  Ús-
teckého kraje a jeho Fondu vodního hospodář-
ství, který nám vyčlenil 4 644 836,50 Kč. V sou-
čtu v tuto chvíli máme paradoxně přislíbených 
víc peněz, než budeme moci využít. V praxi to 

nakonec bude vypadat tak, že od státu využije-
me celou dotaci a  od  Ústeckého kraje poměr-
nou část. Zbylé peníze kraji vrátíme. 

Uzavření smluv o  dotaci schválili zastupite-
lé na  svém zářijovém jednání. Obec tak díky 
přiznaným dotacím uspoří ze svého rozpočtu 
téměř 10 milionů korun, které může využít při 
jiných projektech. V  těchto dnech, kdy čtete 
zpravodaj, by už měly probíhat úkony nutné 
k vyúčtování obou dotací. 

Na  úspěšném dokončení celého projektu, 
od  zpracování samotné dokumentace přepo-
jení čerpací stanice až po  administraci žádostí 
o  dotace, má největší zásluhu inženýrská spo-
lečnost Provod z Ústí nad Labem. Bez její spolu-
práce a pomoci by obec nebyla sama schopná 
zpracovat odborné podklady, které bylo nutné 
dokládat k žádostem, ani splnit všechny dotační 
podmínky. 

Zuzana Mendlová, starostka

Setkání s prezidentským párem na zámku v Lánech. Kateřina Valešová stojí v první 
řadě, druhá zprava. Autor snímku: Zuzana Bönisch, Kancelář prezidenta republiky.

Setkání s prezidentským párem na zámku v Lánech. Lenka Šidáková stojí ve druhé 
řadě, třetí zleva. Autor snímku: Zuzana Bönisch, Kancelář prezidenta republiky.
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Poděkování 
Ústeckému kraji 
za peněžní dar

Tímto bych chtěla velice poděkovat vedení 
Ústeckého kraje, v čele s hejtmanem panem 
Janem Schillerem, za finanční dar, který naše 
obec obdržela. Radní Ústeckého kraje v srpnu 
schválili na podporu našich hasičů dar ve výši 
půl milionu korun. Finance budeme moct vyu-
žít výhradně za účelem podpory činnosti a zajiš-
tění akceschopnosti jednotky v průběhu jedno-
ho roku od uzavření Benešova mostu v Ústí nad 
Labem. Ústecký kraj, jako jediná instituce, s níž 
jsem jednala, vyslyšela žádosti obce o finanční 
pomoc při financování naší jednotky, která jako 
jediná v ústeckém okrese funguje v režimu JPO 
II (takový hybrid mezi profesionálními a dobro-
volnými hasiči). 

Naše jednotka v uplynulých dvanácti měsí-
cích vyjížděla k celkem 172 výjezdům. Z toho 
134 bylo mimo katastr obce Velké Březno. Po 
uzavření mostu význam jednotky ještě vzroste. 
A i dle vyjádření HZS Ústeckého kraje je kvůli 
zajištění včasného zásahu v této části regio-
nu nutné JPO II v naší obci udržet. Paradoxně 
vedení města Ústí nad Labem ani vedení HZS 
Ústeckého kraje na naši žádost o pomoc nijak 
nereagovalo. Nechci však, aby téměř všechny 
náklady na zajištění akceschopnosti jednotky 
nesla i v budoucnu jen obec, a tak budu v dal-
ších jednáních pokračovat.

Ještě jednou tak moc děkuji Ústeckému kraji 
za významnou pomoc!

Zuzana Mendlová, starostka

Z OBECNÍHO ÚŘADU 

Nové 
telefonní kontakty

Od září došlo ke změně telefonních čísel 
obecního úřadu. Většinu pevných linek nahradi-
la mobilní čísla. Zaměstnanci úřadu by tak měli 
být v dosahu i v případě, že se budou v rámci 
svých pracovních povinností pohybovat mimo 
kancelář. V platnosti zůstaly pouze pevné linky 
na podatelnu a matriku. Kontakty na všechny 
zaměstnance úřadu naleznete na webových 
stránkách obce. 

Přehled nejdůležitějších kontaktů 
přinášíme zde: 

Místní energetická 
koncepce
Vážení spoluobčané, vážení podnikatelé,

v  dnešní době je spotřeba energií a  jejich 
cena velmi důležité téma, které se dotýká kaž-
dého z nás. Obec Velké Březno nechává v těch-
to měsících zpracovávat Místní energetickou 
koncepci, což je dokument, který nám pomůže 
na  problémy spojené s  energetikou lépe rea-
govat (půjde i o důležitý podklad při získávání 
dotací na energeticky úsporná opatření).

Potřebujeme proto zjistit i aktuální situaci do-
mácností a názory obyvatel v oblasti energeti-
ky. Poskytnuté údaje od obyvatel i podnikatelů 
poslouží i  jako podklad při zpracování doku-
mentu MEK. Prosíme o zodpovězení následují-
cích otázek, což vám zabere pouze pár minut.

 
Odkazy na dotazníky k otázce energie i ener-

getického společenství viz https://www.velke-

Majitele psů 
prosíme o pomoc
Mám velkou prosbu na  všech-
ny majitele pejsků ve  Velkém 
Březně a  Valtřově, prosím, vy-
foťte své domácí mazlíčky a  po-
šlete mi jejich foto se jménem 
majitele do  e-mailu, případně 
na WhatsApp. Pomůžete nám tak 
s rychlejší identifikací zaběhlých 
pejsků, kteří se nám tu poměrně 
často objevují. Foto bude založe-
no u evidence ohlášení poplatku 
ze psů. A  určitě se můžete po-
chlubit i  vaším kocourem nebo 
kočičkou .
 
Petra Dvořáková,
referent správy daní 
a poplatků

Tel.: 725 974 518

E-mail: 
dvorakova@velke-brezno.cz
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Viz též webová adresa:

https://www.velke-brezno.cz/
pro-obcany/dlazdice-rychle-odkazy/
mistni-energeticka-koncepce/ 

-brezno.cz/pro-obcany/dlazdice-rychle-odka-
zy/mistni-energeticka-koncepce/ 

Případně je lze stáhnout přímo přes QR kódy. 
Ti, co nemají možnost on-line vyplnění, si mo-
hou dotazník vyzvednout na  obecním úřadě 
(kancelář starostky). Dotazníkové šetření bude 
ukončeno dne 25. října 2024.

Věříme, že Vám budoucnost naší obce není 
lhostejná a  že se do  vyplnění dotazníků zapo-
jíte.

 Děkujeme!

Obec Velké Březno ve spolupráci s Asitis s.r.o.

Podzimní 
svozy odpadu
V sobotu 12. října proběhne 
svoz nebezpečného odpadu!

Nebezpečnými odpady jsou: odpady vyka-
zující jednu nebo více nebezpečných vlastností 
např. olejové filtry, laky, barvy, ředidla, rozpou-
štědla, obaly obsahující zbytky nebezpečných 
látek aj.

Do svozu nepatří: stavební odpad, komunál-
ní odpad, azbest, biologicky rozložitelný odpad, 
lepenka, ipa, odpad obsahující azbest aj.

Ve sběrném místě probíhá výdej žoků 
Svoz žoků na  biologicky rozložitelný odpad 

proběhne 30. listopadu 2024.
Do žoků je možné ukládat pouze biologicky 

rozložitelný odpad rostlinného původu. Žoky 
jsou vydávány zdarma a to v počtu 1 kus na jed-
no číslo popisné a rok.

Žoky se vydávají ve sběrném místě ve Velkém 
Březně a  to v  provozní době sběrného místa. 
Žoky musí být označeny reflexní páskou s nápi-
sem AVE a umístěny na veřejném prostranství, 
jinak nebudou odvezeny.

Ne vše musí skončit ve sběrném místě 
či v popelnici. Zkuste využít služeb 
materiálních bank a re-use center 
v Ústeckém kraji.

Petra Kratochvílová, 
referentka životního prostředí

Krátce z obce 
a obecního úřadu

	 Čekáme na  vyjádření stavebního úřadu 
k  plánované instalaci FVE na  střechu ČOV 
Velké Březno. V  létě nám společnost ČEZ 
Distribuce zaslala souhlasné stanovisko 

k  budoucímu připojení FVE do  distribuční 
sítě. Na pořízení fotovoltaiky chceme žádat 
dotace, před samotnou instalací FVE nás pak 
čeká ještě kompletní oprava střechy čističky.

	 Chystáme podklady pro rekonstrukci as-
faltového chodníku podél Děčínské ulice 
od křižovatky s ulicí Alej sportovců až na ko-
nec obce. Pokud vyjde vše podle plánu, 
mohli bychom následně čerpat dotaci, která 
pokryje až 85 % uznatelných nákladů.

	 Ani se začátkem nového školního roku neu-
tichly stavební práce v  centru obce. Spo-
lečnost Omexon pokračovala s  kabelizací 
nízkého napětí v  majetku ČEZ. Stejně tak 
pokračovaly práce na mostě přes Homolský 
potok. Předpokládaný termín dokončení 
výstavby nového mostu je stále závěr roku 
2024. 

	 V  Zámecké ulici se podařilo během prázd-
nin opravit chodník. Nový dlážděný chodník 
nahradil letitý asfaltový chodník, na kterém 
kvůli jeho stavu místy hrozilo nebezpečí úra-
zu.

	 Ve Valtířově v pískovně vyrostl další altánek. 
Zvolili jsme stejný typ provedení, jaký už 
v  pískovně několik let funguje. Na  začátku 
prázdnin zde vzniklo i  nové hřiště na  pé-
tanque. Vyměnili jsme starý pingpongo-
vý stůl za  nový a  přidali hru ruské kuželky. 
Kuželky se však často, stejně jako nová hra 
Rondo, která zde vydržela pouze týden, stá-
vají terčem vandalů. Až vyřešíme instalaci 
výkonnějších bezpečnostních kamer, Rondo 
na místo vrátíme. 

	 Během prázdnin jsme obnovili nátěry mj. 
na lavičkách v centru obce, dřevěných i ko-
vových herních prvků na  některých dět-
ských hřištích.

Společnost Heineken v průběhu léta opravila část nevzhledné zdi pivovaru v centru obce.
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	 Ve  Valtířově a  Vítově došlo k  výstavbě no-
vých kontejnerových stání. Věříme, že i toto 
přispěje nejen ke  zlepšení třídění odpadu, 
ale i zkulturnění veřejného prostředí v obci. 
Kontejnerová stání, která mají oplocení z re-
cyklovaného materiálu, nám pomůže čás-
tečně uhradit finanční dotace z  Ústeckého 
kraje.

	 Po  několika letech máme nově vymalova-
nou knihovnu. Její strop i zdi dlouhou dobu 
hyzdily mapy, které kdysi způsobila zatékají-
cí voda. Čisté prostory knihovny se veřejnos-
ti opět otevřely poslední prázdninový týden. 

	 V červenci probíhala na úřadě kontrola z Od-
boru kontroly Ústeckého kraje na využití fi-
nanční dotace určené na  výdaje jednotek 
sboru dobrovolných hasičů v roce 2023. Dle 
výsledku kontroly obec poskytnuté pení-
ze ve výši 198 tisíc korun využila v souladu 
s podmínkami dotace.

	 Společnost Heineken během prázdnin opra-
vila dvě třetiny zdi směrem k  Tovární ulici. 
Zbylá část bude opravena v  následujícím 
roce. Betonová zeď dlouhodobě připomí-
nala spíš vězeňskou zeď. Vedení pivovaru 
vyslyšelo naše připomínky, že zeď hyzdí část 
obce, kudy vede mezinárodní cyklostezka 
a kde se pravidelně pohybuje velká část ve-
řejnosti.

	 Zaměstnanci našich vodovodů a  kanalizací 
vyřešili vyústění svodu dešťové vody z  ko-
munikace nad pískovnou ve Valtířově, na níž 
se při silnějších deštích tvořila obří kaluž plná 
vody. Roura, která měla vodu z komunikace 
odvádět, byla při výstavbě sportovního areá-
lu v pískovně z neznámého důvodu zaslepe-
ná a neplnila poslední roky vůbec svůj účel. 
Po vyčištění už odtoku vody nic nebrání. 

Čerpání dotací z Ústeckého kraje
Ústecký kraj pravidelně nabízí možnosti čerpat finance v rámci jeho vlastních dotačních titulů. 

V uplynulých dvanácti měsících se nám podařilo zajistit spolufinancování hned několika akcí viz 
tabulka. 

U dotace na opravu chodníku v Zámecké ulici jsme sice také uspěli, ale kvůli převisu žádos-
tí nakonec skončili mezi náhradníky. Jen součet všech požadavků náhradníků dosahuje téměř 
k 80 milionům korun, proto je velmi nepravděpodobné, že kraj objem dotací navýší a peníze by 
tak byly nakonec k dispozici.

Přes Ústecký kraj také ještě žádáme o peníze z Operačního programu Spravedlivá transfor-
mace 2021–2027 v rámci titulu Příprava projektů pro veřejný sektor. Předmětem projektu je vy-
pracování kompletní projektové dokumentace záměru přestavby a rozvoje stávajícího objektu 
na Náměstí 478 (Obecní dům) včetně řešení vnějších ploch a řešení návaznosti na prostor náměs-
tí. Zde čekáme na rozhodnutí. Výše dotace může pokrýt až 75 procent nákladů. 

Zuzana Mendlová, starostka obce

některých radních a zastupitelů, ale hlavně nás 
občanů, o  umístění a  velikosti tohoto „hnízda“ 
bude zřejmě ve stavbě bez hlasování pokračo-
váno. Viz foto 1.

 
Velikost tohoto „hnízda“ z náčrtku p.starosto-

vé je 40 kontejnerů, po mém přeměření se jich 
tam vejde cca 24 ks.

Ale pro koho to vlastně stavíme? V  přímém 
okolí bydlí 10 (slovy deset) lidí,

V  obytném domě Benarském-odkud jsme 
kontejnery kvůli stavbě mostu- přemístili bydlí 
cca 30 lidí.

Ti to nyní ,ale mají z  ruky a  do  kopce, takže 
bude pro ně pohodlnější a  hlavně pro děti , 
hodit vše do směsného odpadu- do popelnice. 
Blok Na výslunní mají svoje „hnízdo“, mimocho-
dem hezky vyřešené, viz foto2.

Takže, nám vychází ,že to vlatně stavíme pro 
novou čtvrť – Pod Vartou (kde by se jistě místo 
pro 4-5 kontejnerů našlo),a dále pro okolní vsi 
jako je Biňov,Lhota pod Panou,Homole a  další 
rekreační chaty a objekty v okolí.

Paní starostka ,které zde sama zkrášlovala 
okolí květinami, nám nyní buduje uprostřed 
obce velkokapacitní skládku kde se budou stří-
dat odvozové kamióny s auty s navážkou, a kde 
už schází snad jen výkup baterií a el.spotřebičů, 
protože šrot nám již někteří spoluobčané dodá-
vají viz foto 3.

 
Děkujeme.

Šotka Jan
Občan a zastupitel občanů.

(Redakčně neupravováno)
Nové vyústění svodu dešťové kanalizace nad pískovnou ve Valtířově. 

Poskytnuté dotace z Ústeckého kraje

Výše dotace v Kč Procenta Celkové náklady v Kč 

Kontejnerová stání 406 000 70 580 000

Vybavení JSDH (nové obleky) 180 590 90 200 660

Architektonická studie 200 000 54 369 750

Podpora turistické infrastruktury 395 231 70 564 616

NÁZOR ZASTUPITELE
Sběrný dvůr 
Litoměřická 

Záměrně nepíšu „sběrné hnízdo“, protože 
v  ulici Litoměřická, naproti vjezdu na  Výsluní, 
nám vzniká Sběrný dvůr. I  přes něvědomost 
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Nové kontejnerové stání bude sloužit vět-
šině obyvatel Vítova, kde podle aktuálního 
výpisu z matriky trvale žije 804 obyvatel (ulice 
Litoměřická, Na Výsluní, Pod Vartou a Velichov). 
Pokud bych přičetla ještě obyvatele ulic Školní, 
Františkova, Pod Svahem a Krátká, kteří to mají 
na Vítov blíž než do Pivovarské ulice, kde je také 
větší počet kontejnerů (které však už kapacitně 
také nestačí), vzroste počet ještě cca o  dalších 
80 obyvatel. K tomu je nutné přičíst 87 chatařů, 
kteří v  obci také hradí poplatek za  komunální 
odpad a kteří mají v drtivé většině chatky právě 
na Vítově. Místo by tak mělo sloužit více než de-
víti stům obyvatelům. 

Velké Březno má nyní celkem 1729 obyvatel, 
Valtířov pak 663 obyvatel. Z výše uvedených čí-
sel vyplývá, že téměř polovina obyvatel Velkého 
Března v  tuto chvíli žije na Vítově. Obec proto 
musí reagovat na  nárůst obyvatel v  této části 
obce a všem umožnit stejný přístup k ukládání 
a třídění odpadu.

Počty kontejnerů na papír a plast podle částí 
obce (začátek září/2024):
Valtířov – 8 papír/10 plast
Velké Březno – 12 papír/15 plast
Vítov – 4 papír/7 plast 

Všichni dlouhodobě vidíme, že kapacita sběr-
ných nádob nejen na Vítově zdaleka nestačí a je 
nutné kontejnery přidávat. Téměř v  celé obci 
však není možné najít ideální místo pro umís-
tění kontejnerů. Kontejnery tak stojí nedaleko 
kostela, zámku, u  mezinárodní cyklostezky 
nebo různě lidem pod okny. Pokud bychom 
měli možnost budovat stání jinde, určitě by-
chom toho využili. Bohužel taková místa, která 
by byla v dochozí vzdálenosti většiny obyvatel, 
a přitom by nikomu a ničemu nevadila, tu ne-
máme.

O  tom, že obec bude budovat či upravovat 
kontejnerová stání, jednali zastupitelé (tedy 
i radní obce) minimálně 3x. Poprvé při pracov-
ním (neveřejném) jednání zastupitelů 15.  11. 
2023, kdy se sešli, aby projednali přípravu roz-
počtu na  rok 2024 a  kdy referentka životního 
prostředí představila záměr kontejnerová stá-
ní budovat. Poté 2x při prosincovém jednání, 
kdy se schvalovala smlouva o  přijetí dotace 
na kontejnerová stání od Ústeckého kraje, a ješ-
tě i  v  rámci bodu schvalování rozpočtu na  rok 
2024. Naposledy pak v  únoru 2024, kdy se 
schválilo rozpočtové opatření, které se věnova-
lo právě jen kontejnerovým stáním.

Reakce na text 
„Sběrný dvůr 
Litoměřická“

Ano, ve Vítově vzniklo větší ohrazené kontej-
nerové stání, složené ze dvou kójí. Přesto však 
nejde o sběrný dvůr. Na místě bude (v tuto chvíli 
by již mělo být) 20 kontejnerů. Osm kontejnerů 
na papír, osm na plast, dva na sklo, jeden na tex-
til a jedna menší popelnice na kovy. Navíc kon-
tejnery na papír a plast by měly být nově černé, 
pouze s decentním barevným rozlišením. Místo 
by také v blízké době měla začít hlídat kamera. 

Na tuto lokalitu se přemístí i kontejnery, kte-
ré dosud stály ve Vítově pod dětským hřištěm 
u autobusové zastávky a u nichž vznikal neustá-
le nepořádek. Navíc zde byly podněty, že toto 
umístění u dětského hřiště je zcela nevhodné.

A  nakonec to, že lidé ukládají odpad tam, 
kam nemají. To je bohužel marný boj nejen 
v naší obci. Obec neustále odklízí stavební suť, 
barvy, kuchyňský, nebezpečný i  jiný odpad, 
kterého se někteří zbavují u  kontejnerů, před 
vraty sběrného dvora, ale i jinde po obci. Stačí 
se kouknout do potoka nebo podél silnic, kde 
také končí (nejen) odpad z domů a ze zahrad… 
Tady si musí sáhnout každý do svého svědomí, 
protože není v  našich silách uhlídat všechny 
a všechno.

Zuzana Mendlová, starostka

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
Roční projekt 
„Život lípy“

Jsme žáci ze 4. A. Celý rok jsme 
měřili naši lípu, která byla vy-
sazena ke stému výročí vzni-
ku naší republiky. 18. 9. 2023 
lípa měřila 280 cm, šířka 
koruny byla 214 cm a  obvod 
kmene byl 18 cm. 

Pozorovali a  měřili jsme lípu 
pravidelně každý měsíc a  sledo-
vali její proměny. Lípa změnila barvu, 
listy z  lípy opadaly a  dokonce naši lípu napadl 
vlnovník lipový. 5. 9. 2024 jsme lípu změřili napo-
sledy a  její výška byla 304 cm, šířka koruny byla 
249 cm a obvod kmene 20 cm. Vlnovník lipový je 
na listech stále. Kdyby náhodou někdo nevěděl, co 
je to vlnovník lipový, my už víme, že je to roztoč, 
který poškozuje listy sáním a tvoří na listech hálky. 

Závěrem celého projektu je zjištění, že strom se 
za rok zvýšil o 24 cm, do šířky se nám lípa zvětšila 
o 35 cm a obvod kmene se zvětšil o 2 cm. 	

Žáci třídy 4. A

A  já jako třídní učitelka mohu konstatovat, 
že mám velmi šikovné žáky, kteří během roku 
zapracovali na  práci ve  skupině a  na  práci při 
řešení problémů. Poslední závěrečné měření 
a sepisování bylo koncert pro oči: jedna skupin-
ka kreslila lípu, druhá měřila, porovnávala a třetí 
sepisovala článek. 

Čtvrťáci, děkuji! 
Lenka Šidáková, třídní učitelka 

Foto č. 3 k článku „Názor zastupitele“.

Foto č. 1 k článku „Názor zastupitele“. Foto č. 2 k článku „Názor zastupitele“.
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Červnové pasování školáčků. Nová prolézačka veselá housenka.

Čtvrťáci při měření lípy.

deme moct opět chlubit. Na  našich webových 
stránkách najdete sběrové akce. 

Ještě jednou bych moc ráda poděkovala Vaš-
kovi Mikeschovi, který několik let odvážel sebra-
ná víčka, za jeho spolupráci se školou. Víčka díky 
rodině Bartelů a Střihavků můžeme stále sbírat, 
neboť právě oni zajistí odvoz víček do dalekého 
Vrbna pod Pradědem. 

Děkujeme moc. 
koordinátor EVVO, Lenka Šidáková

MATEŘSKÁ ŠKOLA
Okénko 
do mateřské školy

Nejdříve se ještě poohlédneme a zavzpomí-
náme na měsíc červen. Byl to poslední školkový 
měsíc pro děti, které se od nás chystaly do první 
třídy. A  jako každý rok, tak i  letos, jsme pro ně 

Poděkování 
aktivním rodičům 
ze ZŠ Velké Březno

Sběr druhotných surovin je nejen krok správ-
ným směrem, ale vyplatí se i ekonomicky. V loň-
ském školním roce se díky obětavým rodičům 
podařilo odevzdat přes 46 tun papíru, 951 kg 
víček, 2 tuny baterií, 539 mobilních telefonů 
a tunu vysloužilého elektra. Škole na účet Rady 
rodičů přibyla částka 62 025 Kč. Peníze jsou vyu-
žívány na nákup odměn/pomůcek napříč celou 
školou (olympiády, sportovní akce, programy,...). 
Zaznamenali jsme i úspěchy republikové: vítěz-
ství ve  sběru víček a  mobilních telefonů (první 
třídy jely zadarmo na výlet do iQLANDIE). V rám-
ci Recyklohraní jsme zvítězili v  kraji a  obsadili 
bronzovou příčku v  republice. Jsou to velké 
počiny, které by nebyly bez vás, rodičů. Věřím, 
že rodiče našich nových prvňáčků se do našich 
sběrových akcí aktivně zapojí a příští rok se bu-

připravili Zahradní slavnost se slavnostní tabu-
lí a  programem. V  úvodu se předvedl taneční 
kroužek pod vedením sl. učitelky Ivanky přímo 
v  indiánském stylu, bylo se opravdu na  co dí-
vat. Dále pro děti vystoupilo Divadlo Krabice, 
úsměvné představení si všichni užili, v  závěru 
pak sám pan král pasoval předškoláčky na ško-
láčky a paní učitelky přidaly malé dárky. Školáčci 
se rozloučili krátkým vystoupením, a pak se ml-
salo, povídalo, vzpomínalo, …

V úplném závěru června děti vyzdobily chod-
níky v  Aleji sportovců spoustou krásných ob-
rázků, převážně malovaly letní obrázky a přání 
na  letní prázdniny. Úplnou tečku za  červnem, 
a to sladkou, nám udělala Míša u svého občers-
tvení u cyklostezky, již tradičně zve celou školič-
ku na zmrzlinku – MOCKRÁT DĚKUJEME! Rádi si 
tu i pohrajeme a zadovádíme.

Nastaly prázdniny. Děti, které chodily do škol-
ky, si užívaly převážně her a zábavy na zahradě 
školky nebo v  jejím okolí, osvěžovaly se v hor-
kých dnech pod zahradním vodotryskem, ale 
také pomáhaly při zalévání zahrádky a truhlíků.

V době uzavření školky se uvnitř trochu pra-
covalo, opravily se nebo vyměnily žaluzie; zre-
novovala se přilehlá místnost u školní kuchyně, 
a to od dlažby přes sokly a výmalbu až po strop 
a zároveň se vybavila novým nábytkem; opravi-
ly se některé zámky, kliky, vrtalo se, šroubovalo, 
… Pečovat se muselo i o zahradu, prořezávaly 
se a  upravovaly keře a  stromky, chodilo se za-
lévat, sekat trávník; vyměnila se prasklá sklu-
zavka za  novou, objevily se nové herní prvky 
pro nejmenší děti (veselá housenka, zahradní 
domeček, skluzavka, …) a  po  celé zahradě se 
rozmístily lavičky pro dospělé.

V  závěru prázdnin se gruntovalo a  chystalo 
vše tak, aby se dětem ve školičce líbilo. Paní uči-
telky zdobily a upravovaly třídy, šatničky, chod-
by, připravovaly nové značky pro děti a  určitě 
mnoho a mnoho dalšího …

A  září je tu, ve  školičce jsme přivítali i  nové 
děti, a  to nejen u  malých Berušek, budeme 
dělat všechno pro to, aby se vám u  nás líbilo, 
našly jste si nové kamarády a hlavně se vůbec 
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Paní kuchařka Martinka na školkové 
bylinkové zahrádce.

nenudily! První školní týden jsme nechali všem 
na  rozkoukání a  seznámení se školičkou. Ote-
vřeli jsme čtyři zájmové kroužky, které svou 
činnost zahájí v  měsíci říjnu: Angličtinu hrou, 
Malé umělce, Povídálka a Tančíme pro radost. 
Máme za sebou třídní schůzky. V září se těšíme 
na  Divadlo Koloběžka s  pohádkou „O  Červené 
Karkulce“ a Divadlo Matýsek s pohádkou „O za-
toulané písničce“.

Všem dětem i rodičům přejeme klidný a spo-
kojený školní rok 2024 – 2025!

Za MŠ Velké Březno Pavla Hasprová

KULTURA
Jubilanti
Červen	
❋ Žejdlíková Růžena, 90 let
❋ Zůza Vratislav, 85 let
❋ Felixová Eva, 85 let
❋ Kaltmanová Zdenka, 80 let
❋ Tomaštík Pavel, 75 let
❋ Šupík Josef, 75 let
❋ Stejskal Karel, 70 let

Červenec
❋ Myšková Miluše, 75 let
❋ Vondráčková Blanka, 75 let
❋ Geltnerová Jana, 75 let
❋ Hrdlička Josef, 75 let
❋ Suchá Drahoslava, 75 let

Srpen
❋ Prachařová Marie, 85 let
❋ Bendová Zdenka, 75 let

❋ Minařík Vladislav, 75 let
❋ Šabatková Miluše, 70 let
❋ Adamec František, 70 let
❋ Tóth Štefan, 70 let
❋ Krištofovičová Anna, 70 let
❋ Žampachová Libuše, 70 let

Druhou neděli v  září se konalo v  restauraci 
Tivoli další, již tradiční, setkání jubilantů, kteří 
oslavili významné životní jubileum v  jarních 
a letních měsících. 

Děkujeme ještě jednou za účast a milé poví-
dání. A všem oslavencům přejeme i touto ces-
tou hlavně hodně zdraví a spoustu sil do dal-
ších let!

SPORT
Jiskra zahájila 
novou sezónu

Jako každý nový ročník došlo k přerozdělení 
týmů a  trenérů. Do  podzimní části nastupuje 
8 týmů. A tým povede Miroslav Hlaváček, B tým 
povede Jan Charvát, dorost Tomáš Barvínek, 
starší žáky Jan Kvapil a Petr Novák, mladší žáky 
David Řezáč a  Michal Rubáš, starší přípravku 
Jan Charvát a  Pavel Peřina, mladší přípravku 
Rudolf Douša a mini přípravku vede Jiřina Ne-
umanová. 

Taneční kroužek v akci.

Nejlepší tým mladších žáků okresu Ústí nad Labem v loňské sezoně.
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Jsme hrdí, že dokážeme na  úkor všem ne-
gativním zprávám o nesportování dětí jít proti 
tomuto trendu a  každým rokem rozšiřovat 
naši základnu. Jen tento podzim se přihlásilo 
dalších šest nových dětí. Celé je to zásluha tre-
nérů a  jejich asistentů, na kterých je vidět, že 
to dělají poctivě. Odměnou jsou pro náš klub 
výsledky mládeže, které nám opravdu dělají 
radost. 

Mladší žáci v  loňské sezóně vyhráli okresní 
přebor bez jediné porážky. Už se těšíme, až 
něco podobného předvede náš A  tým. Zatím 
se ale náš mladý tým stále oťukává a  sbírá 
zkušenosti. Troufám si říci, že je to nejmladší 
tým dospělých ústecké B třídy. Náš druhý tým 
dospělých, o něco starší, je B tým. Ten se roz-
hodl s  dalšími čtyřmi týmy ústeckého okresu 
postoupit do  II. třídy z důvodu malého počtu 
týmů ve třetí třídě. Soutěž byla sice snazší, ale 
hrát 4x za rok se stejným soupeřem a pak ještě 
o umístění, bylo nudné. 

Na co začínáme narážet, je nedostatek mís-
ta. B tým začal trénovat 2x týdně a potřebuje 
půlku hřiště. Starší žáci, které jsme také nově 
přihlásili, také hrají na půl hřiště. Nyní trénuje 
dorost a dospělí po dětech. V půlce podzimní 
části, až se posune čas, se bohužel během dvou 
hodin nedokážeme na jednom hřišti vystřídat 
a  budeme muset omezit tréninky na  jednou 
týdně. Řešením je umělka u školy, ale její roz-
měr je opět jen pro jeden tým, takže ani tady 
nejsme schopni během jednoho dne protočit 
více týmů. Navíc loňský pronájem značně na-
výšil náš rozpočet. 

Věříme, že se povede dotáhnout zatravnění 
bývalé škváry a rozšíříme tak tréninkovou plo-
chu, pokud by se k  tomu v budoucnu přidala 
i  rekonstrukce budovy zastaralých kabin, byla 
by to odměna pro nás všechny, co se o fotbal 
na  Jiskře staráme. V  tuto chvíli si ale užíváme 
pozitivní vlnu, na které všichni jedeme. 38 zá-
pasů v domácím prostředí je slušná porce, vy-
soké návštěvnosti pomáhá také zázemí a  stá-
nek, který je při zápasech k  dispozici našim 
fanouškům. 

Pokud o víkendu v době utkání hledáte mís-
to na parkování, většinou ho nenajdete, a to je 
známka toho, že Jiskra žije a starosti s tím, jestli 
klub bude dále fungovat kvůli nedostatku hrá-
čů, zatím řešit nemusíme. 

Za  Jiskru děkuji fanouškům, všem, co nás 
podporují, a hlavně trenérům a funkcionářům. 
Díky vám všem je Jiskra tam, kde je.

David Řezáč, 
předseda FK Jiskra Velké Březno

ZAJÍMAVOST
Velké Březno 
na vlnách 
Českého rozhlasu 
Sever 

Na konci prázdnin jste s Českým rozhlasem 
Sever mohli v letní soutěži vyhrát ceny od Pi-
vovaru Ferdinand a  samozřejmě i  obce Vel-
ké Březno. U  přívozu našlo rozhlasové auto 
hned několik výherců…

Ovšem ve  vysílání jste mohli také slyšet 
moc pěknou reportáž o naší obci:

Velké Březno je obec na  pravém břehu 
Labe mezi Ústí nad Labem a Děčínem. Má vý-
borné autobusové i železniční spojení, a au-
tem se dostanete do centra Ústí zhruba za 10 
do Děčína za 20 minut.

O lákadlech Velkého Března promluvila Zu-
zana Mendlová, starostka obce.

„Za  vidění stojí řopík s  muzeem českoslo-
venského opevnění z  druhé světové války. 
Jeho soukromý provozovatel tam pravidel-
ně pořádá i  akce pro veřejnost. Přijet k  nám 
můžete i přívozem z Neštědic a pro zájemce 
o  sport je ve  Valtířově přírodně – sportovní 
areál v bývalé pískovně,“ přibližuje starostka.

Ve Valtířově stojí také hrobka hrabat Chot-
ků. Památkově chráněná, novogotická cih-

lová hrobka byla postavena v  roce 1869 pro 
bývalého nejvyššího purkrabího Českého 
království Karla Chotka. Byli do ní pohřbíváni 
jeho potomci a příbuzní, ale kvůli zhanobení 
musely být jejich ostatky přemístěny jinam.

Viktor Cibich, pivo a Velké Březno
Pivaři asi vědí, že ve  Velkém Březně sto-

jí a  vyrábí pivovar. A  s  ním je spojena jedna 
místní kuriozita.

„Na  valtířovském hřbitově je možné vidět 
hrob Viktora Cibicha, který je nejslavnější piv-
ní tváří v České republice. Ten byl na nádraží 
ve Velkém Březně přednostou a jeho podobu 
využil velkobřezenský pivovar pro propaga-
ci svého piva na svých etiketách,“ vysvětluje 
starostka Mendlová.

V  současnosti Státní zámek Velké Březno 
nechal vystavět hrabě Karel Chotek jako svo-
je letní sídlo, které se ale stalo jeho sídlem 
trvalým. Zámek je obklopený udržovanou 
zahradou s vzácnými stromy a květinami. Vel-
kou vzácností zámku je skupinový portrét ro-
diny hraběte Karla Chotka a  jeho přátel. Jde 
o  nejstarší fotografický skupinový portrét 
na  světě, tzv. daguerrotypie. Pořízena byla 
patrně 4. listopadu 1839. Letos v únoru byla 
podána žádost o zapsání snímku na seznam 
UNESCO.

Jestli chcete ochutnat, co se na  koruno-
vační hostině jedlo, přijďte 12. října na  Hra-
běcí mlsání. Reportáž si můžete také po-
slechnout na www.sever.rozhlas.cz v rubrice 
tipy na výlet.

Text: Český rozhlas Sever

Růžová zahrada velkobřezenského zámku. Autor fotografie: Český rozhlas Sever.


